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CÔNG TÁC SỬ DỤNG KHAI THÁC TRANG THÔNG TIN ĐIỆN TỬ
Thực hiện công văn số 141/PGD&ĐT ngày 13 tháng 3 năm 2023 của Phòng giáo dục và Đào tạo về việc khảo sát mức độ chuyển đổi số trong cơ sở giáo dục, trường mầm non Hoa Mai báo cáo kết quả khai thác trang thông tin điện tử, cụ thể như sau:

1. Nội dung
Nhà trường có sử dụng và khai thác trang thông tin điện tử, website nhà trường http://c0hoamai.pgddaksong.edu.vn
 Trang thông tin điện tử được lập từ năm 2017 đến nay vận hành ổn định, an toàn và bảo mật. Ban quản trị, ban biên tập được thành lập theo Quyết định số 15 /QĐ-HM ngày 15 /3/2023 gồm 10 thành viên, (trong đó có Ban giám hiệu nhà trường, tổ khối trưởng tổ chuyên môn, văn phòng; trưởng các đoàn thể trong nhà trường.). Do đồng chí Trần Thị Tươi - Hiệu trưởng và Nguyễn Thị Mỹ Hiền – Giáo viên của trường phụ trách chính. Hiện tại nhà trường đang đẩy mạnh việc khai thác trang thông tin điện tử (Website) của nhà trường. 
Trang thiết bị phục vụ cho việc khai thác trang thông tin điện tử:

+ Số máy tính, máy in phục vụ công tác phục vụ công tác quản lý, hành chính: Máy tính: 05 cái, Máy in: 05 cái.

+ Hệ thống Internet: Trường lắp đặt 05 đường mạng của nhà mạng VNPT; 08 modem phát wifi; Các phòng học đều được lắp đặt tivi phục vụ cho công tác dạy học.
2. Kết quả ứng dụng trang Web vào hoạt động quản trị, dạy học, truyền thông
Nhà trường đã mở trang Wet từ năm 2017 nhưng chưa đưa vào sử dụng, nhà trường sẽ khắc phục và tiến hành đưa vào sử dụng ngay trong thời gian tới theo quyết định số 15/QĐ-HM ngày 15/3/2023 nhà trường đã ban hành.      
Hiện tại nhà trường đang sử dụng hệ thống quản trị CSDL của Ngành Giáo dục, Meet, Zoom, ….. trong công tác truyền thông cũng như trong công tác dạy và học.

 3. Khó khăn, kiến nghị, đề xuất
3.1. Khó khăn: Phụ trách trang web làm kiêm nhiệm nên chưa hoạt động thường xuyên, kịp thời. Ngoài ra, phụ huynh, học sinh và người dân chưa thực sự quan tâm nhiều đến trang Web của nhà trường nên hiệu quả thông tin, tuyên truyền chưa cao.

4.2. Kiến nghị, đề xuất: 
Cần có những giải pháp hỗ trợ nhà trường nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động trang Web của đơn vị: Tăng cường các lớp tập huấn về kĩ thuật; kỹ năng tuyên truyền trang Web thu hút được nhiều đối tượng tham gia. 
Trên đây là báo cáo về tình trạng sử dụng, khai thác trang thông tin điện tử của trường mầm non Hoa Mai./.
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